

实录 1

令人迷恋的男人味为何婚后变了调

他的大男子主义
让我只想逃离人物名片:若霞 女 28岁 公司职员
采访:杨扬

“当初爱上他是因为他有男子气概。没想到,硬币有正面就有反面,他竟是一个这么大男子主义的人”,若霞告诉记者,她和老公4年的感情,恐怕就要走到尽头。

爱上他的瞬间

4年多前,我在实习时认识了同样实习的修杰。修杰不是南方人,所以不仅个头高,更多了几分豪爽,因为他在农村长大,从高中就开始住读,所以比同龄人成熟、稳重许多。他很快成了我们这批实习生眼中的“意见领袖”,只要他说话,大家都会听。

因为如此,我对修杰有一些好感。真正对他产生感觉是有一次他和我一起坐车。那天修杰有事要办和我同路,下班高峰期坐车的人多,有高大的修杰保护,我比平时顺利地上了车。一路上,他抓着把手,身体形成的空间把我稳稳地“保护”在里面。闻着他身上淡淡的烟味,我的心乱了。那天,他特意绕了一脚把我送回了学校。我和他说好,下次请他到学校吃小炒。

过了几天,修杰依约来到我们学校。我陪他逛校园,他大赞我们学校美女众多。我听了这话心里有点酸酸的,大着胆子问他喜欢什么样的女生。他说:“我喜欢愿意一心一意跟着我打拼的。”我觉得这话特别有男子气概。

之后,你来我往,我和修杰单独约会的次数越来越多。他是一个对事业、生活很有计划的男生,所以,哪怕那时我们都没找到工作,我也下定了决心跟他交往——以后,他去哪,我去哪。

第一次寒了心

第一次跟修杰回老家,我就被他那里那种浓厚的家族氛围深深震撼了。整个村子里沾亲带故的人,他都要带着我去拜访。

毕业后,优秀的修杰找到了一份非常体面的工作,我则通过了一家国有控股企业的招聘。因为修杰每天8点就要去单位,而我则9点才打卡,为了照顾他,我们把房子租在离他单位近的地方。我每天要坐公车转地铁还要走一小段路才能到公司,说起来,出门的时间并不比修杰晚。虽然每天都很辛苦,回家还要做饭,可修杰对我很好,我们感情不错的。

可是,修杰的爸妈来武汉,我们第一次出现了不和谐的音符。哪怕我工作了,我爸妈还是不时地向我需不需要钱,需不需要买点什么给我。可修杰的爸妈说他安顿下来了,就说要来看看——以为他已经站稳脚跟了吗?我们的房子只有50多平米,怎么住四个人呢?

可能是一开始心态就不好,修杰的爸妈来了以后,我无法按他说的那样把他们当贵宾,当自己亲爸妈那样款待。第一天,我做了四个人的晚饭,还要帮他爸妈去超市买生活必需品。第二天,修杰让我下了班陪他妈妈去逛商场。

上班几个月,我没逛过一次街,发的工资除了自留一千,其余的也都给修杰理财了。那天我想反正已经逛了商场,不如给自己也买一双鞋。问修杰的妈妈,她看什么都嫌贵,我就只顾着给自己看鞋,没顾及到她累了。

回家,修杰看我提着一个鞋盒,他问我是不是给妈妈买东西了。我有点尴尬,说妈妈没看到合适的,他的脸立即冷了。之

后,他又和他妈到阳台说了些什么,接着他进房来,第一次骂了我。也许我是做得不周全,可至于如此大动肝火吗?看着修杰的恶形恶状,我的心第一次寒了。

父母的话是圣旨

此后,他经常挑剔我对他父母摆脸色,照顾不周。我努力去讨好修杰的父母,想着他们总要回去干活,不可能一直呆在这里。这样,修杰才渐渐满意起来。

修杰去了我家,我们开始商量婚事。但一切没有想象中简单,主要矛盾集中在彩礼上。我爸妈不是为了钱“卖女儿”的那种拜金父母,他们只是觉得修杰家不够重视我,怕我以后吃亏。最后,修杰以他家还有弟弟为理由,劝服了我爸妈。

一年前我们结了婚,在他老家几乎每户人家都磕了头,非常隆重,而在我们家摆酒的钱都是我父母出的。婚后,修杰正式提出要他把父母接来住。我当时就怕了,我很清楚,如果分开远一点,或者只是偶尔来做客,我会尽量照顾周全,我和修杰就能相安无事。可他的父母要长住武汉,我太了解修杰的脾气了,我稍有不同,就会引得他大发脾气。

我跟修杰说,哪怕我爸妈我也不建议他们来武汉久居,“房子太小,我们将来还要生孩子,怎么住得开?他们不会说武汉话,这里没朋友,他们也寂寞。”谁知,修杰说那以后买了大房子再考虑生孩子,“我是长子,结婚前你就应该有思想准备的,我肯定是要帮他们养老的。”我没说不帮父母养老啊,可养老就意味着要住在一起吗?

无可奈何,公婆住了过来。过了三个月,修杰突然跟我说要准备生孩子。我很吃惊,他不是说换大房子之前不考虑生孩子吗?当然又是婆婆提意见了,问我怎么还不生,是不是我不情愿。这一次,我真的无法忍耐了,我看不到未来的幸福和希望。

这半年来,我和修杰的感情越来越差。开始,我还避讳着不肯在公婆面前吵架,后来也无所谓了,甚至还离家出了一次。我和修杰现在基本不说话了,他陪父母看电视,我自己呆着。离婚的念头在我脑子里出现得越来越频繁。

(口述实录 文中人物为化名)

记者手记

愚孝的人不值得爱

孝敬父母,应不应该?答案是肯定的,可正如若霞所说:为父母养老,不代表在他们还有自理能力时,就无视客观条件蜗居在一起。对另一半的父母恭敬,不代表一点细节出了纰漏,就要被他大肆批驳。人生而平等,父母不比恋人大,恋人也不比父母大。甚至可以这样说,人组建了小家庭后,精力、情感应该更多地放在伴侣身上。否则,家庭关系容易出现矛盾,纠结而痛苦。

认为父母最大的人,无论男女,都应该只和父母共度一生。可反观若霞,第一次若大方给婆婆买双鞋,也不至于关系越处越艰难。

他为了儿子对我忽略不计

再婚不容易 我付出的努力他视而不见

实录 2

人物名片:夏盈盈 女 38岁 会计
采访:盛蔚

“我知道再婚之路不会顺畅,但我做好了思想准备,毕竟事在人为。”夏盈盈说,她在再婚之前其实挺有信心,“可是,这种事真的不是我一个人努力就行的,没有他,以及他家人的配合,一切只是美好的想象。”

失败的婚姻

别看我已经是中年人了,但是用我妈的话说,心思还跟个小姑娘似的,总是把事情想得那么简单。

我和前夫恋爱时,其实挺浪漫。他长得帅,学历高,家境也好,总之和他在一起,他妈妈觉得是我高攀了他。婚后,我和前夫,准确地说,是和他的家庭,尤其是和他妈妈的矛盾便显露出来了。我虽然家境不如他,但也是家里的独生女,从小被父母宠爱,我爸妈都没有对我说过重话,可是嫁到他家没几天就被婆婆批评了好几次。

我们在婆婆的要求下,结婚后和公婆住一起。这样一来,我上班就要花很长时间了。那时前夫已经有车,而且他上班时间比我宽松很多,所以我就让他开车送我上班。结果他刚送了我一天,婆婆就不高兴了,说我刚一结婚就把老公当车夫使,太不体贴老公了。

对此,我没有多说什么,第二天自己早起赶公交。我6点多起床,给自己做点早餐就出门了,一连几天都是如此。不料婆婆又不高兴,说我没个女人样,只管自己吃好,也没说给老公准备一份早餐……这样的责难在我们婚后发生了无数次,而我前夫从没想过为我说话。渐渐地,我由失望变绝望,最终选择了离婚。

见面前的波折

离婚前,前夫家里就已经安排好了一切,基本上我相当于净身出户,他们只把女儿给了我。

我独自带着女儿生活了几年,日子过得不算宽裕,好在女儿特别懂事,凡事

不用我操太多心。时间一长,我感情上的伤也逐渐痊愈,又恢复到以前快乐、单纯的心境中。

这时,有很多热心的朋友给我介绍对象。也有朋友提醒我,再婚一定要谨慎,要全方位地考量,不要轻易做决定。但我是个天性乐观的人,何况上一段婚姻还是给了我不少人生经验的。

我和现任老公凌霄是朋友介绍的。凌霄也离过一次婚,有个儿子,但他再婚的条件是,女方不能有孩子。朋友一开始没和凌霄说清楚,所以凌霄以为我是离异没有孩子,便决定和我见面。

见面前,凌霄给我打电话约时间,我们闲聊了几句,我提到了我有孩子的事,凌霄立马沉默了。尽管第二天我们还是见了面,但后来凌霄告诉我,若不是那通电话感觉不错,他肯定会取消约会的,毕竟都是有经历的人,他不想浪费大家的时间。

出乎他意料的是,我们见面后,彼此的感觉都很好。之后又交往了一段时间,便确定了关系。

孩子的矛盾

凌霄的儿子平时跟着爷爷奶奶在上海读书,我女儿也在我爸妈家,因为他们的房子正好在学区。所以,我们交往时,环境相对单纯。但我明白,这种现象只是暂时的,我必须处理好和他的孩子以及他家人的关系。

凌霄的儿子比我女儿大,已经快小学毕业了,听说成绩还不错。没结婚时,我经常买些礼物让他送给儿子。但为了不刺激儿子,他从来不跟儿子说礼物是我买的。而我的女儿,一开始就告诉了她,再加上女儿和我一样,生性开朗,凌霄和她相处完全没有障碍。

结婚后,我想着凌霄比我大,恋爱时就照顾我,我以为婚后他还是体贴我,没想到,是我太天真了。凌霄是个细节上有点马虎的人,比如结婚三年,我的生日他一次都没记

对,但他儿子的生日他却一次都没有错过。不过我没有计较,婚前婚后有差距,我经历过,所以有心理准备,也能够接受。

我们还是不可避免地因为他儿子而发生矛盾。今年暑假,凌霄把儿子接过来住。我怕他一个人寂寞,特地把我女儿也接过来陪他一起玩。凌霄把儿子接来没几天,他就出差了,而且一去就是将近半个月。这半个月里,我请了很多次假,带着两个孩子一起出去玩,给他们买书和玩具。没几天,两个孩子就产生了矛盾,无奈,为了迁就他的儿子,我把女儿送回了我家爸妈家。

凌霄回来后,他儿子一句不提我对他的好,而是一副闷闷不乐的样子。为了逗儿子开心,凌霄答应送儿子礼物,儿子便找他要一个苹果手机。凌霄居然在不和我商量的情况下,把我新买的iPhone 6给了他儿子。我知道后很生气,他却不屑地说,大不了再买一个给你就是了。

其实,我生气不是因为孩子,也不是因为他把手机给了孩子,我气的是凌霄的态度,他太无视我,太不尊重我。这件事或许算不上什么大事,可是却让我对这段婚姻失去了信心。

(口述实录 文中人物为化名)

大度也是智慧

记得小时候,只要家里来了亲戚的孩子,我妈妈就会在不征求任何人意见的情况下把我的玩具送给别的小朋友,每次都会把我气得半死。可随着我自己成了成年人,我发现其实我也会像我妈妈那样做,因为我考虑问题的角度已经发生了变化。

说这些,是希望夏盈盈把这件事先放一放,大度一点,换个立场想想,也许这个问题就不会像之前想的那么严重了。毕竟第二次婚姻来之不易,而且是对各种矛盾有备而来,那么,不妨尝试着解决好这个新矛盾,没准能让婚姻质量提高一个档次呢。

图文无关